

# 醫界新服務

## 麻醉諮詢門診

麻醉諮詢門診設立的目的是在於希望提升麻醉術前服務品質，讓你我在感受安全舒適且無焦慮的環境接受手術或其它相關的治療。

其服務內容如下：

- 自費無痛健檢麻醉諮詢
- 門診手術麻醉諮詢
- 高風險手術麻醉諮詢
- 無痛分娩及術後止痛諮詢
- 舉凡恐懼麻醉且必須開刀之任何人
- 對問麻醉相關問題有興趣之任何人

### 我想要深入了解與手術有關的麻醉方式與麻醉資訊

熊熊聽到醫生說年歲大的母親胃部長了腫瘤，需要立刻動大手術切除，心裡真是七上八下。一方面擔心母親孱弱的身體，承受不了如此大的手術；一方面聽人家說全身麻醉很危險，不知道這種手術可不可以用半身麻醉就好。或是我想拜託請麻醉醫生麻輕一點，不知道這樣子可不可以？

一般看門診病患，突然聽到外科醫師建議要用手術的方式來治療，心裡不免忐忑不安，這些不安、緊張與害怕，大多來自對手術麻醉所知有限，產生的不確定感。馬偕紀念醫院麻醉科為服務這類病患，近期推出一項新的服務，就是麻醉諮詢門診，提供手術患者進一步瞭解麻醉的管道。

### 囡仔這麼小，麻醉後會不會危險

阿公阿嬤帶著剛出生滿月的金孫要開刀，他患有兩側腹股溝疝氣。兩老千叮嚀萬交待：「我這個孫，氣管比較弱，你們要棉被蓋卡燒咧！還有，他這麼小漢，咁通麻醉？」

小寶寶要開刀，那絕對是件全家的大事，家長的緊張與徬徨是可以理解的。許多事情如果沒有預先瞭解，事先準備，開刀前後過程一定會慌亂不堪，面對毫無經驗的情況，也會讓人措手不及。如果事先到麻醉諮詢門診，對手術前該準備什麼東西？需要抽血檢查的項目有哪些？什麼時間開始禁食？麻醉的危險是什麼？寶寶開完刀在恢復室哭鬧，傷口會不會裂開？可不可以給止痛藥？何時開始恢復進食？回家一直嘔吐怎麼辦？發燒怎麼辦？等等林林總總的問題，如果術前就能做好準備，寶寶的開刀一定能非常順利。



### 我麻醉後，會不會變成植物人？

「醫生，聽說全身麻醉很危險，我要開刀，會不會麻醉完醒不過來，變成植物人？」

需要手術治療的病患中，有一部份是需要麻醉才能完成手術。麻醉與手術本身都具有一定程度的風險，風險來自於病患本身生理及病理狀況；麻醉藥物與麻醉醫療行為本身可能的副作用及不良反應；儀器設備是否正確運作；手術醫師與醫療人員的技術、訓練與合作。麻醉諮詢門診可讓患者有機會實地瞭解自己會面臨的風險和全面狀況。

### 透明資訊與優質麻醉讓我不再害怕動手術

「先生，我聽到要開刀就開始驚的皮皮挫。吃藥仔好嗎？咁一定愛開刀？」

過去因為麻醉資訊封閉，民衆接受麻醉時總是一知半解，任人擺佈，影響就醫的權益。麻醉諮詢門診的設立，讓這些資訊透明化，可以讓病患充份瞭解可能接受的麻醉方式，以及有那些應有的醫療服務與權益。

### 我身體很虛，可以開刀和麻醉嗎？

「先生，我心臟真差，走幾步路就很喘，又有糖尿病，可以開刀和麻醉嗎？」

麻醉最大的挑戰在於面對身體重要器官病變及有重大嚴重疾病的病患，又必須以開刀方法來治療疾病，此時手術與麻醉的風險就急劇升高了。如何對這類病患做好安全的麻醉工作呢？手術前的檢查與評估就變得非常重要了。有什麼樣的疾病，需要什麼樣的檢查提供必要的資訊。什麼樣的疾病需要在手術前先做藥物或其他治療，來降低手術風險。平時使用什麼藥物，麻醉時會不會有影響？什麼藥要繼續吃？什麼藥手術前要停藥？這些事情都可以在麻醉諮詢門診獲得進一步資訊，做好萬全準備，降低高風險患者的合併症與死亡率。

就算生病，您也有享受開刀前不怕開刀及開刀後不疼痛的權力！  
歡迎您來麻醉諮詢門診，打造專屬於您的麻醉計畫！

#### 約診須知

電腦語音掛號專線 (02) 2511-1152  
掛號時間：5：00~24：00  
看診時段：每週一上午&每週三下午

人工掛號專線 (02) 2521-5291  
看診醫師：勞萱之醫師  
地點：舊棟一樓疼痛門診

